
 

Αθήνα, 24.3.2025 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Αναγκαία η ουσιαστική στήριξη των αναπληρωτών εκπαιδευτικών με ανίατα ή 

δυσίατα νοσήματα» 

Η εκπαιδευτική πολιτική, αντί να σχεδιάζει και να υλοποιεί μακροπρόθεσμες αναπτυξιακές 

παρεμβάσεις που θα διασφαλίζουν τη σταθερότητα και την εξέλιξη του εκπαιδευτικού συστήματος, 

περιορίζεται σε αποσπασματικά μέτρα και πρόχειρες λύσεις που δεν αντιμετωπίζουν τα διαχρονικά 

προβλήματα. Στο πλαίσιο αυτό, η μεταχείριση των αναπληρωτών εκπαιδευτικών, οι οποίοι 

αυξάνονται συνεχώς, παραμένει προβληματική όσον αφορά τα δικαιώματά τους και τις συνθήκες 

εργασίας τους. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η περίπτωση αναπληρώτριας εκπαιδευτικού, 

θεατρολόγου, που αναδεικνύει την ιλαροτραγική στάση του γραφειοκρατικού μηχανισμού του 

αρμόδιου Υπουργείου απέναντι σε άτομα με ανίατα ή δυσίατα νοσήματα. 

Ο Πανελλήνιος Επιστημονικός Σύλλογος Θεατρολόγων και ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών «Δ. Γληνός» 

έχουν στηλιτεύσει την αδιανόητη μεταχείριση της συγκεκριμένης εκπαιδευτικού, η οποία, ενώ δίνει 

μάχη με τον καρκίνο για δεύτερη φορά, βρίσκεται αντιμέτωπη με την αδυναμία του αρμόδιου 

Υπουργείου να της διασφαλίσει τα αυτονόητα. Αν και η παρούσα κυβέρνηση κομπάζει διαρκώς για 

τις δημόσιες πολιτικές αναφορικά με τον ψηφιακό εκσυγχρονισμό, το αίτημα της εκπαιδευτικού να 

αναλάβει ηλεκτρονικά υπηρεσία, ώστε να μην στερηθεί ούτε τη θεραπεία της ούτε τα ημερομίσθια 

της, απορρίφθηκε με την απαράδεκτη δικαιολογία ότι «δεν υπάρχει σχετική πρόβλεψη» για όσους 

νοσούν από ανίατα ή δυσίατα νοσήματα. 

Το Υπουργείο Παιδείας οφείλει να στηρίζει τους αναπληρωτές εκπαιδευτικούς και όχι να τους 

φέρνει σε αδιέξοδο. Μάλιστα, στην υπ’ αριθ. πρωτ. 637/10.3.2025 επίκαιρη ερώτηση που είχε 

κατατεθεί για το ίδιο ζήτημα, το αρμόδιο Υπουργείο δεν έδωσε καμία ουσιαστική απάντηση, 

αποφεύγοντας να τοποθετηθεί επί της ουσίας και να προτείνει λύσεις. 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

● Προτίθεστε να αναλάβετε νομοθετικές πρωτοβουλίες που θα επιτρέπουν στους αναπληρωτές 

εκπαιδευτικούς με ανίατα ή δυσίατα νοσήματα να λαμβάνουν τις αναγκαίες άδειες για την 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

713

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/3/2025

Ώρα κατάθεσης:

08:38'



ομαλή διεξαγωγή των θεραπειών τους, χωρίς απώλεια εισοδήματος ή υπηρεσιακών 

δικαιωμάτων; 

● Με δεδομένο ότι η συγκεκριμένη περίπτωση αναδεικνύει τις θεσμικές ανεπάρκειες στη 

δυνατότητα απουσίας από την εργασία αναπληρωτών με ανίατα ή δυσίατα νοσήματα, καθώς 

και την ανάγκη λήψης αναρρωτικής άδειας χωρίς απώλεια ημερομισθίου, ποιες ενέργειες 

προτίθεστε να αναλάβετε για τη θεσμική κατοχύρωση των σχετικών δικαιωμάτων; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 

 

 

 




